

年终考核将至 基金经理追涨杀跌

历年年终考核之后,来年一季度往往会发生基金人事的大幅动荡,据记者统计,2008年前3月共有24名基金经理工作调整,2009年同期则高达36名。

在岁末年初,有的基金经理因为工作量太大无法入眠,有的基金经理则会因为业绩压力而从梦中惊醒。

随着基金年底冲规模大战的白热化,今年年底将有13只基金结束募集,四季度完成募集的新基金将达到31只。由于今年年底基金经理流动较少,绝大部分新基金产品

都由公司的“老人”肩负起重任。记者统计发现,泰达荷银的梁辉、浦银安盛的方毅、信达澳银的曾国富、长盛的刘斌、华商的梁永强等基金经理都“晋升”至一肩双挑;而广发的邱春杨更是独自担负起3只基金的管理。

同时,考核压力则会在一定程度上迫使基金经理必须把眼光从远方收回,转而“对付”短期业绩,这也加大了基金经理追涨杀跌的动机。

在对基金经理的考核中,相对于比较基准的业绩情况,在同类基金中的排名情况更

是重点。通常情况下,基金公司要求基金业绩一年期排名在同行中排在前二分之一,而某些基金公司要求更高。“通常情况下,任职不满一年公司是不会轻易动你的。但如果业绩一直上不来就很危险了。”有基金经理坦言。在这种情况下,部分基金经理在“临考”前也会有“最后一搏”。

经测算,11月末,股票型基金整体仓位达86.36%,较前月整体提高了5.63个百分点。尽管11月最后一周股市大幅回调,但基金高仓位依然岿然不动,新基金更是趁势吸筹。

虽然不少基金经理认为当前某些中小盘股的估值已经偏高,但从市场前期热点来看,基金不退反进。而新基金虽然在建仓期,基金经理们的压力也丝毫不减。

“第一个月很关键,只能涨不能跌。你的净值不仅不能低于面值,还要超过同期成立的其他基金,否则一打开申购赎回就会面临大量赎回。另外银行理财经理也会抱怨,一旦给渠道留下不好的印象,还会影响今后产品的发行”,多重压力的累积,基金经理自然会积极建仓。据《每日经济新闻》

基金集体沉默应对五粮液起诉门

曾经一度甚嚣尘上的五粮液起诉门,或将因为该股近期的凌厉走势而逐渐消散,更有甚者,五粮液公告被调查当日股价大跌,或许为部分机构创造了抄底建仓的机会。从9月9日五粮液公告“被调查”至今,其股价已从最低22.60元涨至最高30元,区间涨幅接近20%,而同期上证综指则呈震荡之势,涨幅仅为11.67%。

“基金公司大都赚钱了,也就没有人去追究这个事情”,在五粮液“调查门”之前

就卖掉的一位基金人士表示,这不会成为影响一只股票长期走势的关键因素。

作为深市绩优股,五粮液的机构持有人中不乏众多基金,即使从9月至今的“调查门”、“起诉门”期间,基金仍坚持持有并保持沉默。

“之前也没有遇到过这样的事,一时不知怎么处理,而且手续比较复杂”,基金业内人士表示,因为上市公司的虚假陈述,基金公司就此起诉的案例很少,而且最终都没能胜

诉,所以公司也没有去考虑起诉五粮液的事情。

据资料,在基金就上市公司虚假陈述索赔的历史案件中,曾有大成基金起诉银广夏,但未得到胜诉。虽然基金公司作为专业投资者,看似比中小股民拥有更多人员、资金等实力,但基金并不享有举证倒置的权利,比起普通的股民、基民,基金公司想要起诉上市公司,需提交更多证据。

据了解,首先,基金公司需提交身份证明文件及被告

的工商注册资料或户籍资料;其次,需要提交证监会的行政处罚和关于揭露日的文章或者公告,还需要提交进行交易的凭证。另外,需要提供尽职调查报告等可以证明自己尽了专业投资管理人责任的证据。业内人士表示,即使基金公司选择起诉五粮液,胜诉的可能性也很小。因为,基金公司必须提供证明自己对投资进行了尽职的调查,而对此,并无明确定义。

据《21世纪经济报道》

三年大考 基金比拼长跑“耐力”

根据天相投顾的统计,截至今年11月30日,2007年前成立的70只主动型股票基金与96只混合型基金中,仅有5只与9只基金的业绩连续三年均排在前二分之一。随着证监会基金评价新规的颁布,这些“长跑健将”将脱颖而出。

混合基金“耐力”占优

伴随短期排名取消,长期排名的优势已经凸现,而混合型基金更以“进可攻、退可守”的典型特点,体现出震荡市里的“长跑”优势。

其中,华夏系基金华夏回

报领跑混合基金。据权威基金评级机构晨星统计,在46只成立满三年的积极配置型基金中,表现最为优异的华夏回报近三年年化回报率为37.73%;同属“第一梯队”的还有信诚四季红等基金,该基金以近三年年化回报率28.42%的业绩排在第14位,其成立以来的净值增长率达144.63%。相对于配置灵活的混合基金,一些牛熊市都能表现稳定的股票型基金也因“踏得准节拍”而在长期排行榜单上格外惹眼。在经历A股从2007年10月顶点6124点以

来熊市的考验,信诚精萃近两年净值增长率在179只股票型基金中排名第36位。

新规提高评级“门槛”

事实上,从更长的时间范围去考察,投资者更能清晰判断基金是不是一个牛熊市表现皆佳的基金。今年11月中旬,证监会颁布新规,将从明年起对内地基金业排名设九道“紧箍咒”,要求对基金进行长期评价,并淡化基金经理个人色彩。业内人士指出,长期评价更为真实、有效地反映基金业绩,具有较高的借鉴与引导作用。

新规将提高各种评级机构的“门槛”,改变目前国内“基金排名”泛滥的现状,规范并完善国内基金评级体系。

值得一提的是,兴业全球旗下成立满3年的老基金,“长跑”成绩均较为出色。其中,兴业全球视野2007、2008和2009年分别排名股基第10、第12和第55,2007年以来总回报达133.65%,排在第5名。而在混基中,兴业趋势2007、2008和2009年同类排名分别为第7、第19和第41名,2007年以来回报率达139.98%,位列第3名。综合《中国证券报》

基金业四大巨头本周齐发新基金

第二批QDII今起航出海

易方达亚洲精选股票型基金今日起公开发售,市场盼望已久的第二批QDII终于起航出海,为国内投资者带来海外市场向好的信号。易方达亚洲精选将主要投资于亚洲市场(日本除外)以及在其它市场上市的亚洲企业(日本除外)。

从易方达近几年新基金的发行选择来看,该公司擅长“在合适的时候发正确的产品”,体现了对投资者负责的态度。易方达曾在2007年全市场疯狂的时候主动推迟QDII发行,此番推出QDII显然是有备而来。易方达花了五年筹备QDII,历练出了成熟的海外投资团队,现在终于等到了在全球经济复苏的底部扬帆出海的机会,在“多数人恐惧”的时候率先挑起QDII大旗,向复苏预期和成长性不输于A股的亚洲新兴市场进军。

2009年国内投资者从A股反弹中找回了信心,其实我们在海外可以看到一样的故事。今年全球市场走出了一轮复苏行情,放眼全球股市来看,2009年虽然A股表现全球瞩目,但还不是亚洲最强。主要股指中,前三季度美国上涨17%,上证上

本周新基金发行市场绝对属于基金业的大鳄们。昨天,易方达基金发布公告称,筹备了5年的QDII——易方达亚洲精选基金将于周一开始正式发行。而就在本周,华夏基金、博时基金、嘉实基金先后发布公告:华夏盛世精选基金、嘉实基本面50指数基金、博时上证超大盘ETF及联接基金将分别于周三、周四和周一正式发行。

上周共有12只在售新基金,其中南方深证ETF联接上周五结束募集,加上本周5只新发行基金,本周在售新基金数量达到16只,比上月最高峰的单周17只少1只。在售16只新基金中,股票型基金占了半壁江山,指数型基金占三分之一,混合型债券型基金各一只。同时,本周将有汇丰晋信中小盘股票、富国沪深300增强、东吴新经济三只基金结束募集。

涨53%;同期,印尼上涨106%,印度上涨80%,韩国上涨64%,亚洲指数涨58%,H股涨50%。

投资者在当前将一部分资产配置于海外市场,不但可以分享周边高成长性市场的机会,还可以通过QDII构建完整的“中国成长”配置。中国有很多好公司是在A股买不到的。由于历史原因,大量具有高成长潜力、有望成为未来经济增长新亮点的中国企业在海外上市,这些企业覆盖金融、地产、能源、原材料、消费品等诸多产业。以未来中国经济的重要驱动因素——消费为例,就有很多投资者耳熟能详的优秀企业:腾讯、比亚迪、李宁、宝姿、康师傅、新浪、新东方、携程、盛大、百盛、无锡尚德等。并且,不同市场由于交易机制不同,赋予股票的收益也不同,比如在香港市场上市的,今年前三季度涨幅超过10倍的内地公司颇多,其中包括我们熟悉的:创维15倍、玖龙纸业12倍、吉利汽车11倍、比亚迪10倍。

500元投资“超级蓝筹”

岁末亮相市场的又一位ETF联接基金重磅级选手——博时基金旗下上证超大盘ETF联接基金将于12月7日起,通过建行、工行、中行、农行、交行等银行网点以及博时基金直销机构公开发售。记者注意到,该基金单笔最低认购金额为500元,为近期ETF联接基金认购额的新低,不单如此,有业内人士认为,该基金追踪国内首只超级蓝筹股指数——上证超级大盘指数,特色鲜明、优势独特,因此有望再次掀起联接基金的投资热潮。

据国泰君安统计,上证超级大盘指数所囊括的20家蓝筹公司2009年前三季度实现净利润3263亿元,占沪市上市公司净利润总额的47.17%,汇聚了沪市A股公司的主要利润来源;累计分红299亿元,占沪市上市公司分红总额的80%,这批蓝筹公司是沪市核心的优质资产。

基本面指基生逢其时

因市场预期股指期货即将推出,令市场风格发生逆转,配置价值提升的大盘蓝筹股呈现久违的普涨。分析人士指出,市场已进入风格转换节点,后市机会偏重大盘蓝筹,而将于12月10日发行的嘉实基本面50指数基金有望面临较好建仓机遇。

与国内现有的传统指基不同,即将发行的嘉实基本面50指数基金采用了近年来国际上备受推崇的基本面指数投资方法,该方法以最能衡量上市公司基本面价值的指标,如营业收入、净资产、现金流、分红等财务指标进行成分股选取和权重计算,打破传统指数投资与价格的直接关联,使投资回归到最根本的基本面价值即公司的盈利能力。从而在保持指数基金低成本、高透明、纪律性、风险分散等优势的同时,帮助投资者在被动投资与价值投资的融合中稳健获利。

指数基金渐入佳境

回顾今年以来的基金发行情况,可以很容易地贴上“指数基金年”的标签。据不完全统计,截至目前,今年新成立和在售的113只基金中,指数型基金接近1/4。恰逢华富中证100指数基金正在发行,该基金拟任基金经理韩玮在接受记者采访时表示,2003—2009年间,国内市场共成立了18只指数基金,而今年成立的指数基金已逾20只,发行数目1年抵7年。目前,我国指数基金已经进入由量变转向质变的关键时期,可以说是渐入佳境。

韩玮介绍说,美国指数基金的发展历史说明,目前在国内指数基金正处于初期阶段,未来指数基金的发展速度必然超过主动管理型基金,现在加入指数基金的行列正当时。而今年国内指数基金的井喷式增长,与美国2001年—2002年的情况极其相似。

本周在售新基金一览表

股票型
华夏盛世精选股票
易方达亚洲精选股票(QDII)
中欧中小盘股票(LOF)
招商中小盘精选股票
汇添富策略回报股票
天弘周期策略股票
东吴新经济基金
汇丰晋信中小盘
指基型
嘉实基本面50指数(LOF)
超大ETF联接
超大ETF
华富中证100指数
银河沪深300指数
富国量化沪深300
混合型
华安动态灵活配置混合
债券型
大摩强收益债券

330只股基 1/3双基金经理掌舵

双基金经理自2007年出现以来,就在基金业广泛运用。据不完全统计,目前330余只偏股型基金,约有110只基金由双基金经理共同担纲。在上周发行的12只新基金中,招商基金和华安基金都亮出了双基金经理的组合。其中,被称为华安基金“双剑客”的宋磊和张翥携手亮剑,共同管理华安动态基金。在已成立的基金中,强强联手的基金经理组合业绩也是可圈可点,今年就有一只强强组合

据《今日早报》

中小规模基金近期表现抢眼

近期,经济复苏带动A股市场持续上行,基金净值纷纷飘红,尤其以中小规模基金业绩表现更为抢眼。数据显示,三个月以来,收益率排名前20的偏股型基金中,规模不足30亿的中小规模基金就有15只。

业内人士分析认为,8月以来,市场震荡加剧,中小规模基金相对于大规模基金来说,仓位调整等运作更加灵活,且国内中小规模

据《成都晚报》

“投资钟摆”继续摆向新兴市场

交银施罗德认为,相对而言,发达经济体人口结构趋于老龄化,花钱的速度远大于存钱的速度,因此储蓄率低下,负债率相对较高,在资产价格大幅下跌后,私人消费者财务杠杆的压力较大。由于私人消费在发达国家经济结构中占比高达60%以上,因此在消费者去杠杆的过程中,其经济增长速度将恢复到一个较高的水平。

快报记者 王慧娟

基金经理邀您共进午餐

为了增强与投资人间的理解和互动,富国基金推出“谁来一起午餐与富国基金经理亲密接触”的系列活动第二站——与正在热销中的富国沪深300增强基金拟任基金经理常松,共话量化投资。

富国基金的“谁来共进午餐”活动始于今年7月份,公司陆续推出旗下优秀基金经理与投资人互动。首期与投资者“共进财富午餐”的是富国天成红

见习记者 刘芳 快报记者 黄金滔 安仲文 王文清 杨子 综合报道